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Barázdák.
Tetszik ismerni a ház körül kullogó 

tolvajnak azt a szokását, hogy a házőrző 
ebet jó falatokkal magához édesgeti, hogy 
aztán a gazdát könnyebben kirabolhassa?

Ilyenforma „érdemeket“ igyekezett sze­
rezni Kristőfík József, az országrontó bel­
ügyi darabont, mikor a nemzetre uszított 
szocialisták lekenyerezése érdekében ? z ál­
talános választói jogot vetette ki a nemzeti 
jogok ellen.

ő maga a gyászos emlékű alak azóta 
eltűnt a közélet teréről. De van valami kó- 
tyagos féltudósokból, ábrándozó holdvilág- 
falókból álló „tudós“ társaság Budapesten. 
Ez most Kristófikot fent jelzett kutyacsilla­
pító érdemeiért kitüntetésben részesítette. No 
éppen jókor I

Csak az a baj, hogy Kristófiktól úgy 
elzárkózott az egész ország, hogy nines hol 
dicsekednie a kitüntetésével. Majd úgy jár, 
mint az egyszeri sváb, aki a lopott sapkát 
titokban, éjjel viselte 1 

*
Feküdt a sörgyári moslékon meghízott 

koca a sárban és kéjelegve hempergeít 
benne. Ránézve a piszok, a sár, — amiről 
annyién borzadnak, — életelem, gyönyörű 
ség. Mig a mocskos maezat rátapadt a sző­
rére, nagy megelégedéssel röfögött.

Egyszer amint hemperegve szemeit föl­
felé vetette megpillantotta a magasba röp­
penő paesirtéí, mely vigan dalolt a tiszta 
levegőben.

— Röf, rőf 1 micsoda Ízlés l milyen os 
tóba ízlés 1 Magasba szállni, a piszkos kék­
ségben lebegni, mikor itt van a sár, a po­
csolya 1 Rőf, röf I

És mélyen bele fúrta orrát a mo­
csárba.

*

Furcsa, mikor a sajtó kalózkodását 
összetévesztik a sajtószabadsággal.

A sajtó nagy hivatását csak akkor tölt­
heti be, ha a sajtószabadságot intézményes 
törvény védi és biztosítja-

De ez pem azt jelenti-ám, hogy a sza­
bad sajtó » törvények fölött áll, sőt a tör­
vényt pöffeszkedve semmibe veheti, kijutsz 
hatja, felrúghatja.

Ha valaki bejön a házamba és felbujtja 
a cselédeimet, hogy gyújtsák fel a házat, 
gyilkolják meg a gyermekeimet, engem húz 
zanak karóba, biz én nem várom be, hegy 
mindezt a felbujtottak megcselekedjék, hogy 
aztán a törvény büntethesse őket. Harem 
kaporfa a fegyvert és lelövöm a bujtogatót

Ezért csak lassan a sajtószabadsággal, 
melyet kalózok visszaélésekre, mások bmsü- 
ietében való gázolásra, förtelmes rágalmak, 
tudatos hazugságok terjesztésére használ­
nak fel.

Legyen a sajtó s*sbad. De aki ezzel a 
szabadsággal rutai visszaél, annak pecórhu- 
rok való a nyskába. Előzetes kegyetlen el­
bánás, szigorú intézkedés az ilyen zsiványok 
elíen : ez a valódi sajtószabadságot nem tá­
madja, sőt erősiti 1

á kozigazga ás reformja.
A közigazgatási reform körül meg­

indult a munka az egész vonalon. Gróf 
Andrássy emlékirata a király elé tárta 
a nagyszabású akció egész tervét s már 
meg is nyerte a korona előzetes jóvá­
hagyás ft., A belügyminisztérium törvény­
előkészítő osztályai serényen dolgoznak, 
hogy az anyag egy része a képviselő­
háznak ősszel bemutatható, más része 
az összehívandó szaktanácskozás elé 
terjeszthető legyen. E közben a megyei 
tisztikarok is gyüléseznek, kérelmeznek, 
deputációznak, hogy illetékes helyen 
előadják a reformmtire vonatkozó ta­
pasztalataikat, kívánságaikat s fölajánl­
ják egész támogatásukat.

Ilyen szellem szól abból a memo­
randumból, melyet a vármegyei tisztvi­
selők országos egyesülete most nyújtott 
át a belügyminiszternek.

Jól esik é fölterjesztésből látnunk, 
mily magas szempontok szerint Ítélik 
meg a megyei tisztviselők e reformot, 
mely nemcsak a közéleti viszonyokba, 
hanem az ő sorsukba is mélyen bele­
nyúl. Más időkben a közszolgálati al­
kalmazottak hasonló mozgalma egoisz- 
tikus jellegű volt s első sorban anyagi 
helyzetük javítását tűzte ki célul. Most 
egyéni érdekeiket szorosan összekap­
csolják a szolgálat, ezt pedig a nem­
zet egyetemes érdekeivel.

Ráállnák arra az alapra, amit a 
kormány elfoglalt, hogy a nemzet poli­
tikai szervezetének s az alkotmányos 
élet garanciáinak súlypontja az önkor­
mányzati szervekben van. Áz Ősi muni 
cipálizmust akarják ők is megerősítve 
s a kor igényei szerint átépítve látni. 
Ehhez mérik a maguk igényeit, midőn 
szabadabb mozgást, nagyobb független­
séget s biztosabb exisztenciát kérnek 
az államhatalomtól.

A választási rendszer feltétlen hí­
veinek vallják magukat s feltétlenül 
töröltetni kívánják törvénykönyvünkből 
a lex Szapáry ánát. De két lényeges 
pontban nem nyilatkoznak, ami a bead­
ványt hézagossá is teszi. Hallgatólag 
siklanak el afelett, hogy helyhatósági 
választásoknál alkalmazandónak vélik-e 
az általános szavazatjogot vagy sem ; s 
nem szólnak arról, vájjon a tisztviselői 
megbízatást bizonyos éveiklushoz kö- 
tik-e, vagy pedig kívánatosabbnak tart­
ják az életfogytig, esetleg a nyugdíj- 
képesség megszerzéséig -szóló válasz­
tást.

Erkölcsi függetlenségük biztosítá­
sára főleg két intézményes reformot 
sürgetnek. Egyik a szolgálati pragma­
tika, mely pontosan szabályozza a tiszt­
viselők jogkörét s előírja kötelességei­
ket ; másik a közigazga:ási bíróságok 
újjászervezése, hogy a kormányhatalom 
túlkapásai ellen s hatásköri összeütkö­
zés esetén a helyhatóság mindig bírói 
oltalomban részesüljön.

A szolgálati szabályzat bizonynyal 
legfontosabb része a reformnak, mert 
ez fogja annak ugygzólva a lelkét kép­
viselni s intencióit érvényesíteni, De 
nehéz feladat is lesz, mert a szolgálat 
egyöntetűsége és a jogrend egysége 
miatt közös mértéket kell találni az 
ország különböző vidékeinek sokféle 
igényeihez, amiket eddig helyi statu- 
mok szerint s a legeltérőbb módon elé­
gítettek ki a megyék és városok.

Ezenfelül a pragmatika szerint 
kell reformálni a fegyelmi jogot s 
az egész fegyelmi eljárást, ami múl­
hatatlanul szükségessé teszi a szolgálat 
egységét, mert az országban vidéken- 
kint változó fegyelmi jog képtelenség 
volna. Kár, hogy az emlékirat ily egy­
séges pragmatika főbb elveiről nem 
nyilatkozik s azt se említi fői, vájjon 
a diszciplináris ítéletek ellen jogorvos­
lást milyen fórum előtt kíván keresni ; 
belenyugszik a kormány döntésébe, vagy 
pedig a m. kir. közigazgatási bíróság 
hatáskörét akarja-e idáig kiterjeszteni.

Igen érdekes, mit a beadvány a 
főispáni hatalom korlátozásáról, kije­
lölő jogának eltörléséről s a tiszti kva­
lifikáció szigorításáról mond. A főispán 
kivételes hatalma a szolgálati pragma- 
tika jogrendjével úgy se lesz össze
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egyeztethető s ennek megalkotásakor
magától elesik.

A kasdidálisi jog bizonynyal erős 
korl||ójg§mtl Szorul, de azt viszont meg­
kapjuk*'« szigorúbb kvalifikációban Itt 
a beadvány■, helyes nyomon jár, midőn 
a pályázóktól közigazgatási gyakorlati 
vizsgát követel, — csak azt kellett 
volna külön hangsúlyozni, hogy abban 
a fősuly a helyi viszonyok alapos isme­
retére volna helyezendő.

Egészben a memorandum nyitott 
ajtón zörget s ugyanazt kéri a kor­
mánytól, amit a belügyminiszter már 
kilátásba helyezett az országnak. Mégse 
volt fölösleges e lépést megtennie, mert 
kifejezhette ily módon a kormány s a 
tisztikar szolidaritását a reform céljaira 
és eszmekörére nézve, a közvélemény 
nek pedig alkalmat' adott, bogy a nagy 
és szükséges vitákra, amik e mü tör­
vényerőre emelkedését megelőzni fogják;

A holt szezon.
A politikai holt szezon küszöbén va­

gyunk. Csendességet egy-kót pétválasztés 
mozgalmainál egyéb nem zavarba meg. A 
magyar közélet munkásai vagy pihennek, 
vagy pádig giziálkodnak a falusi életnek az 
újabb időben nem éppen idilli csendesség­
ben. De akár pihennek, akár gazdálkodnak, 
nagyon jól tennék, ha egy kissé részleteseb­
ben és behatóbban figyelnék meg annak a 
népnek érzelmi világát és egész lelkületét, 
amelynek köróbon s a mely ly el napról napra 
érintkezve, töltenek egy pár hetet.

Akik régebben ismerték a magyar né 
pet. bizonyára bámulva lá ják, hogy meny­
nyire megváltozott A szalccafödelü kunyhó 
vagy a zsindelyes ház ugyanaz, ami volt. A 
lakó külső habitusa sem változott. Ugyanaz 
a férfiasán szép testtartás, nyílt és bátor te­
kintet, amely oly jellemző sajátsága a ma­
gyar par szt napsütötte arcának. De a lélek 
világa, az érzelmi élet többé nem a régi.

A tisztességtudást, különösen a fiata­
labb nemzedéknél, a várod szocialista mun­
kás provokáló hány!vetisége váltotta föl. Az

A vetélytársak.
Irta: Paul Hemelle.

Mivel igen szívtelen teremtés volt és 
két imádója tőiül az egyiket *-em szerette 
igsz, od adó szerelemmel legfeljebb hiusá 
génak nizelgett, hogy kegyéért kettőn is 
versengenek, azért, amikor végre egyszer 
genyértörJem került a do og, a fiatal hölgy 
kijelentette :

— U aim, annak leszek felesége, aki 
kettőjük közül öttel hód t „meg. Szívesen je­
lölöm ki ennet? i tját is. 0 .ös mi; dketten 
jeles úszók. Rendezzvoek há:. utzóvenenyt 
és aki győztes msz a matchb»n, annak nyuj 
lom kezemet.

A vétólytársak beleegye" ek.
Attól a naptól k- zdve, bármilyen is volt 

rz idő, hs v elei-', ha pedig h tvös szól fed 
-ozti a tenger , a két daiia órákat töltött el 
V v zben és ^y-tknroltftk magukat az úszás­
ai n Estéiként aztan talá közt k közös ide­
áljukkal, a szív «len leányuynl, aki meglehe­
tősen egy' ed men h-iVg tta meg két imádó­
jának. beszámol jut *z aznapi eredményről. 
A két fia *1 om erben forrongott a szenve­
dély, mi d etiő1. og formán betöltötte az a 
gondolat, h így neki kell győ-nie. Es a győ­
zelem remóuyaó .eben n >p ól napra nőtt sze­
relmük a k-gyetlen leány iránt, aki kü.uü 
beaogyf vm n mosolygott mmo a tel férfiúra.

A hiány jelenlétében mind g azon vol 
tak, hogy vidámaknak tessenek, csevegtek 
gondtalan, mert tudták a leányról, hogy nem

urat nem földijének és természetes pártfo­
gójának, hanem egyszerű munkaadónak te­
kinti, akit lehetőén meg kell fizettetni, mert , 
úgyis eléggéj kizsákmányolja. Csák annyit 
akar és szélit dolgozni, amennyi a kifizetett 
bér ér lékének látszik jól-roszsZul. Többet és 
becsületesebbet a világ minden kincséért 
sem.

A magyar nép e megváltozott lelki ál­
lapotáért vájjon kit terhel a felelősség T 
Magát a népit semmi esetre sem. Sőt egé­
szen azt a szooiálista izgatót sem, akinek 
szóbeli és Írásbeli izgatása közvetetten oka 
volt e változásnak, ő csak fölhasználja a 
kedvező alkalmat és á helyzetet a maga cél­
jaira. És, hogy fölhasználhatta, még pedig 
meglepően gyors sikerrel, abban hibás és 
felelős elsősorban az ország sorsát intéző 
értelmiség volt. Egyiknek sem volt érzéke 
a szociális föladatok iránt.

Azt hitte, hogy ha megrendszabálvoz 
mindent, ha gondoskodik a rend és a köz­
csendesség zavartalan föntartásáról, teljesí­
tette kötelességét.

Hogy minő bajok, nehézségek, sőt ve- 
szedalnnk származnak abból, ha társadalmi 
és gazdasági nevelés nélkül magára hagy­
juk a népet, azzal nem gondolt senki. Aztán 
most csodálkoznak, ha a népben még a haza 
iránt való ragaszkodás érzése is megrendült, 
ha az értelmiség iránt való bizalmatlanság 
és az urgyniölet érzelmi világának jellemző 
tulajdonságává lett és szívesebben hallgat ez 
idegenből közéje szakadt szooiálista izgatóra, 
mint az értelmiség ama tagjaira akikhez 
apja, nagyapja minden bujában és bajában 
mint bizalmas tanácsadójához fordult.

A magyar nép e megváltozott lelki- 
állapotának nincs más orvossága, mint hely 
repótlása annak, amit a közigazgatás és az 
értelmiség eddig elmulasztott. A hetvenes 
évek orosz nihilistáinak jelszavát kell kő 
vetni a szó szőrösebb értelmében; a nép, 
közé kell menni I Vissza kell és lehet nyerni 
pedig azzal, ha nemcsak mint munkaadók 
állunk vele szemben, hanem részt veszünk 
örömében és bujában.

Ha segítőtársai leszünk küzdelmes

szereti a civódást. Különben pedig a leány 
nem .igen beszélt arról, hogy melyik fóifi 
less a győztes. Mintha ez nem is érdekelte 
volna. Szólt a jövendő terveiről, hogyan 
akarja berendezni jövendő élete rendjét. 
Hogy ezzel is fokozza a riválisok szívé en 
lobogő tüzet, azzal nem törődött. Úgy véle 
kedett, egészen mindegy, ha a verseny után 
egyik, vagy másik az egész életére nyomo 
róknat és szerencsétlennek érzi magát, en­
nek ellenében elég vigasztalás, hogy legalább 
néhány hónapon keresztül boldog reményben 
ringathatta magát.

Mielőtt megismerkedtek volna a leány­
nyal, a két fiú elválhatatlan jó barát volt, 
akik szinte testvéri szeretettel viselkedtek 
egymás iránt. Természetűk meglehetősen 
egyforma vol-, valamint ízlésük, gondolko­
dásuk. Most is leplezni igyekeztek hát a | 
köztük támadt titkos ellenségeskedést.

— Természetesen haragról szó sem lesz 
közöttük . . . Tiz esztendőt adnék az éle­
temből, ha legyőzhetnélek, de azért, ha ne 

I ked jut a pálma, akkor sem támad bennem 
gyiilöleég, vagy harag ellened . . .

Mondta az ifjúbbik.
Haider pedig, aki öregebb volt valami 

vei és erősebb, felsóhajtott, noha biztonság­
gal számíthatott, hogy ő lesz a sryőzLs :

— Ha megelőzöl és elöltem érsz cél 
hoz, ón elutazom nagyon messzire, úgy, 
hogy sokáig mitsem hallottok felőlem. Senki 
sem fogja tudni, mit csinálok, mivé lettem.

mindennapi életének nehéz föladataiban. Ha 
tanítjuk, ha segítjük tanáccsal és buzdítjuk 

, jó példára!. — Ha visszatérünk a faluba 
nemcsak &yaralni vágy gazdálkodni, hanem 
együtt élni és eígyíitt érezni is azzal a ma­
gyar néppel, amely a múltban igazi gazdag 
talaja volt a nemzeti életnek és a jövőben 
is az lesz, ha nem vonakodjak e talaj be­
csületes és nemes szándéka megmunkálá­
sától.

Tarka históriák.
A volt haladópirti sajtó fáradhatatlan tevé­

kenységet fejt ki, hogy minél, több kieszelt pana­
mával és hazug rágalommal vádolja meg a kor­
mányt. Tekintqtiel arra, hogy az újabb rágalmak 
Meszelése sok időbe kerül, itt néhány, finom, első­
rendű váddal szolgálok Kristóf!? híreinek :

1. Polónyi a főpanamista, azokat, kiket mint 
ügyvéd képviselt, miniszterré való Mnevezése után 
nem rúgta ki az ajtón, hanem átadta az irodáját a 
fiának. Ha 6 fúr politikus volna, akkor az ügyvédi 
irodáját Lányi Bertalannak adta volna át, (dó a sa­
ját fiinak ? Micsoda gyalázatos panama.)

2. A poxsony-bécsi vil amos vasat tervét a 
kormány beterjesztette a képviselőház elé. Ezt a 
vasutat állítólag Frigyes főherceg protezsálta. (Milyen 
fényes, nagyszerű panama vád lehetett volna ebből, 
ha a kormány nem ejtet e volna el a tervet. így 
meg azért panama az egész ügy, mert a kormány 
Pozsony város érdekeit teljesen figyelmen kívül 
hagyta.)

3. Wekerle Klopodiára utazott, még pedig 
szalonkocsiban. Persze telik miből. Miért nem uta­
zik inkább külön vonaton ? (Micsoda kis támadást 
lehetne belőle csinálni.)

4. Apponyi még mindig nem lett* reakciós. 
Államosítja a felekezeti iskolákat. Nem piszkos, koa- 
lic.ós furfang, hogy igy álszenteskedik ?)

5. Andrássy Gyula grófot még este hét órakor 
is látták dolgozni a miniszterin vtban ingujjban, mel­
lény nélkül. Mi ez ? Semmi, (ügy dolgozzon a bel- 
ügyér, mint Kristóffy, ész nélkül- Mellény nélkül az 
agyonhajszolt, kiuzsorázott malommunkás is tud 
dolgozni.)

6. A sajtóirodát föl kell robbantani. Ott olyan 
cikkeket Írnak, a mélyekben nem dicsérik Kristóffy 
Efittlteszt. (Hát nem gyalázat ez, reakciós, maradi, 
konzervatív gyalázat ?)

7. Ábrányi Kornél Karlsbadba ment. az Újság 
cimü „ellenzéki“ orgánum megkérdi, hogy tulipán-

Talán évek lmulva aztán megint találka-, 
■unk ...

Jarvh azonban aki ideges vol ős komor# 
vállat vont és igy felelt:

— Ha te győzöl, én fejbe lövöm magam.
Két hónapig való gyám óriás után, végre 

kitünően megodződtek mindaketten és a ten­
geri füidőben mind-oki csodálta bravúros 
úszásukat Néha próbaversenyeket rendeztek 
kisebb távolságön, ilyenkor azonban egymás 
mellett úsztak, egyik sem hagyta el a mási­
kat. A verseny napján is ez volt róluk az 
általános vélemény : .

— Holtversenyben érkeznek maj<j a 
célhoz. Lehetetlen, hogy egyik legyőzze a 
másikat. Mini egyazon gépnek két lendítő 
karja, olyan egyformán haladnak egymás 
mellett . . .

így virradt fel végre a nagy nap.
Az volt a megállapodás, hogy a nagy fél­

körnek átmérőjét uszszák át. amely a kis ki­
kötőtől vezet el mulatságok csarnokáig és 
nmoly csarnok a tengerbe mossze-messze be­
nyúló földnyelv végén épült. Itt várakozik 
majd a zsűri.

Az útvonalat az állapította meg, akiért 
a mérkőzést megtartották : a szívtelen leány. 
Körülbelül tizenöt kilométernyi lehetett a* 
ut. A " 1 pontot is pi 'glehetős kacórsággal 
válajz;o. i. ,g, .aőri, a c .írnokhoz viaető 
hosszú főldnyelv - olt a fü> dőközönnégánek 
kedvenc sétálóhelye. Tudta, hogy sokan jé - • 
nak mejd olt a mólón és igy mindenki be­
szélni fog a bizzar ötletről.
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í *tjVóit,cAÍAnHk j'«
»■‘W* Tulí)>á0A*V mdnV KMaMJbá." Ét
l*<4l#nn}iiító[ise*lísttftoó, hi% Xbrfíyi' gy -ti

ImiétHht»tíi«<áoei8Xr, A JeaeDoMBui
ovyo:&iÁ korsnindiai«-« *&Ukz 6í WUf&tüfXral. 
jA^Íjnaár .iftttjek gpby mendélnek, >11% jbnűei íz 

iffii !és ‘^»»^klroi tudósok és akkor lesz,
ami lesz. BOVLüB

4sfl®-í
OMást. Félnék tőle. De nemV^-^ 7--- T’í 
-S választói1 joggal,

DEBRECEN

jog re- 
(»eg.

lük ám. Ide avval 
most, rögtshj aíorifaal, mínáj*-----  ... — --------- ,------dj^rt.

:ibh dl(k A kormány kisgazdáknak1 kincstári bir'tp- 
kokat ad bérbe. Tihát be akár ja tímni a nép sz'á- 
j*1- -ft» JÜSÜfcwi»! gazság. Le kell ütni őket.•’1 
•í sí; M- K°VW^ Fereqc méáipiindig függetlens6fcí, 
bo|ott ipegjörenfj$ű>phogy a btivanktesekile fdg1-
ílSn””? ií,WLólll W vették le, afit nem is 
atkarják ’leven1)^ a lábáról. (Hát neip gyalázat ez ? 
Aljas, Koalíciós gvalázkt.) in ííobt ii yv •
V ‘ Ftisíi, jói megkonstruált vádakat csökkentett

i-udlin tv 9l - 1 -w

Jföia s->
V» L- t.d

-id liey£i 
-10087 H8

~n:
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4 n ni —öl8. A király szti* 
Iete|n3pjának évfordulóját ebbenaz óv­
óén is megü^eplik hivatalosan! Debre- 
czenbep. A mplt évben nagyon szomorú 

,%a2 ünnep s,a, hivataloa testUle- 
tók kelletiepüji jVettQk fészt-banne-vNem 
volt csoda. A®, abszolutizmust« azon időd 
tájt harangozta be, n Fejér váry-kormany 
s attól lel^ßtßt^ tartani, hogy: a király/ 
^|i,nernzet közöjt egészen meglazul az 
ÖSázekötő kapocs. Az ,idón annál na- 
g^qbb öjrömmel ód lelkesedéssel fog le- 
aJpéáff ^nn'ep. ,Nemz£t, ^„királya kő- 

zotjt áldásos és remélhetőleg bosszan- 
tarxő béke. képezi a harmóniát s a netn-A 
zetnek véréből való kormány igazgatja 
sorsátI 01 TM I ') 1810 ; j . * Dl <4

— Váltósáé a kegyesrendi tanári
kar^fn íA^W9Sié»ní,Wóm* .*breoeni há­
zának tan&i karában, a következő vá!toü*yt 
I ok, történtek : -eltávoznák Holctiüger" Iqjre 
akitva'kiesíebebi-racdház főnőkévé válfláztott 
a ^^nagygyűlése, Varga Ferenc ' W>z-

' ' 1

pré$pbs, SüJUervJbüoe «pedig Kfeéábbenbe he­
lyeztettek, a rend kormánya DtSbHteenb? He 
lyezte Varjú Jánost a váci, Molnár Fáidat 
a Hagy károlyi, Vékpny JJaii.éfet a ke<?8ke- 
ntéti ijáztó', Józsefet pedigy aki a
kolozsvári egyetemei végeste, helyettes la 
nárrá nevette ki., >-ti ti < •' i « ' t

j Megkezdődött as adóklVeté^. 
Mint egyik múlt számuqkbhp m,egu:tuk, 
ma réggel 9 órakor kezdetétí l vette a 
III, osztályú kereseti adókivetés. A bi­
zottság a városháza nagytanácstermében 
müködikmBloölí^dr' Megyeri Pál ügyvéd, 
elnökhelyettes dr. Szűcsi Géza ügyvéd, 
Előadó Négy,’József p. ü, titkár,.jegyző 
Bugyi Qyula,,ny. tb. főszámvevő. Bizott­
sági -rendes tagok n rKováés Mihály fü- 
szerkere^kedő, NáAási Liajos vásfecres- 
kenő, Szilágyi Báltríf ugyyéd, póttagok; 
Tóth Istváii építész, Wonogán István 
divátkére^kédő, Czeglédy Gyula föld- 
birtokos, piros Béla lakatos.- A város 
részéről Kiss József adókivető jelent 
WBv é*>tárgyalásra- Ssszwen 59 I. 
kerületi adófizető 
Ezek /közül1 meg

Mihály áo« 36 kot., 76 fillér,, Koyáóe Äß,f 
nsz* «los> 84 kor., -Ács MtkW asztalos"' 3t;
kor., Koviics János asztí
síánc»rtéil4báBlO tbí?______ ,
joenáí bába Iß ko ry;60< fillér, Í4Töröli

aburák

páááy Dáüielné bába' 29 fcc.r, 
hályné 46 köri, Góljáéin Wmoh 

íkonjoArttier Elemér béHjfcly 8 koK 00 nuer 
Ő6V. Kaliozky Jázsélűd borbély 17 kor. 25 
fillér,, nSzakáca \Istvánj borbély 2© 1 koróna 

2$ k?rt Üj király Hajon

M ftPs.w8'»k/ováios JózaW borbély 37 ko? ^ álb Wol- 
fartlnEúdreí bot bélyi £9 korJ 10 á'lő Muhk 
AW1,1 borbély, 44, kor. 80 fill.. Kblickly Ernő 

§fabá Jaltaí-i cjpéBi' i24
“dJer Gusztáv VimM'faW Kováoa

Kálmán cipész 24 kor, Gyár.
nóiorj 9it írnr* Maritr T^Ui. /t i

ját a kövétkézői^pqn állapította mega! ™a ^ , ,
bWtsägG;’ . , ; hogy a DuimföMvár

I r Kitéri qáfldqyyáos 21 koronajKeirékgVártó 
‘J bádogos 90 korona,F... ..mu , -------------, v.Jőz8a Gábor

czu^ász 3Q kvroaa, Kiss Gyula asztalos 40 
kófopa,. Liener Sámuel óipCfeliőbész készítő 
39 i^or9B% Papp ! Sándor áoe 28' köi-ona, 
özv. Csepcsányi Alajosáé bába 13 kor. 50 fii, 
Kplesár kfihájyné bába 13 kor. u50 fillér, 
KárppJi Kazmér borbély 20 kótonaj Kárpoli 
Péter .borboly 10 korona, Kárpoli Nándor 
38 korona, Hevesi M hély áes 21 köröné. 
Donján Lajosnó baba 20 korona, Sárost' 
Istyc.P bádogos 30 koroüá, Varga Ferenc 
aszttjjfp HO forqna. Gruzmaua« G^ula cipész 
38 kororjíV-Fridery Gusztáv cukrászt1 38 ko- 
J'óna, 4P fiíiór, Arabesa Falöp cipész 20tcor,

mre cipész 21 kordna, Müller Got-

VAUvST^E8!61 éíyMüft# bizMtaágíübö- 
k * á,KéJ*u*-' S0?Ja ií®rülaeic a csizmadiák, gQfH 
eséDlŐgéíptuIajdoöpáok, kifőzök, * * -

I és burjüvégók: » "
1 “ 7: Az etj trán&ei'salli 

mttat. i A7/’ kerégkedelétotlgyVminiazter 
leiratbán tfidtitta HajdÜvármegi'évöi. 

J a Dunaföldvár—tiebreczen.$M4j'ar
maros közti tlj, tr^ügversalis út építését 
még, az idén megkezdi, i A kormány fel­
hívta Hajdú vármegyét, hogy mindazon 
törvényhatósági utVdnalakát, áinélyek 
az uj állami müutba beleeshet, leltár 
mellett adja át az államnak, ahiely már 
október 1-én áf is ^eszi kezelésébe. A 
megye ez álta^ Jsmét ,nágyn tehertől 
szánadvr peg. rB8ui 11 (, Öuleseíoiöaí

meg á bwottság előtt,* ti úgy adójuk a jsvaßi 
lat?útán led mevállapitva, amint itt követ­
kezik ; «Kováps , Józtef ács 24/ kor., Győri 
Lajos ács 34 kor., iKiss Gábor ács 28 kor., 
ifj. Sz|bó József áes 29 kor. 38 fi lór, Szabó

m. — UtóSllRás. délelőtt kátonai utó- 
almás volt a Pari lion kaszárnyában A ve- 
gyes bizottság elé 61 hadköteles állt, de csak 
1 volt alkal.cas a besdrozásra.

— UJ PoIB:ári fiúiskola Az A beles­
fél fiuinternitui polgári fiúiskolával bővüL 
melynai. I. II. és Ifi. osztálya f. é. szeptem­
berében ibegnyilik.1 Beirtitáeokat naponta 
ll-r-12 lg fogad el az igazgatóság. fNem- 
zetőr-u!. 3 ) »

- tskolatársak találkozás». Zathu-
reczky Gyu'a tfszadadsi főldbiytckos fölhívja 
mindazon iskolatársait, akik vele 1861 ben

elemi óüs*i 013 rtmls , ed 6 "■or" Két versenyző mjelőtt a vízbe vetette 
magát,kikötötte, hogy ,ce kísérje őket utjai 
kon esőnák, n'éhogy az elterelje figyelmtifeot. 
Mikor az előkészületeken túlestek, mindket­
ten lOTöfc (fcsófosföik tin 1 ingott ^teánynek, 
elbuoluztafc, rsaztáíi szó nélkaV monték a ha 
jóra, atiol nekivetkő-itek a versenynek . ...

Eleintén iassshban úsztak egymás mellett. 
Tett testVneílejtitszotuőJa » htokon. A bul- 
limok Vitték, Öli ét:'NM vált9?tattak helyzetű 
kön. Féloldali feküdtek, úgy szelték, a vizet. De 
mindig egymás mellett. A partról egy‘ ideig 
még látni lehetet őkefi de azután, amint 
egyre erélyesebben sikoltpttak tova, tücni 
kezdtek a kivánési szemek elől, Eay ideig 
még a fejük látszott, mint a horizonton úszó 
két fekete pont Aztán eltüíit az is. A kö­
zönség most elsiétett a partról,, a Csarnok 
felé irányítottá lépteit, hogy ott várj«, ki 
lesz g győztes.

Azok ketten most, már a nyílt tengán 
ren jártak, messze, de nem , hagyta eg«ik .

kilosem el á másikat.
,a. u,
Jó n------- ------ - w ,i kilométernyit ,• . u

tettek meg igy az útból. Időpont Jussé 4nDíK 
megpihent az egyik, do aztán annál e;-élva- lök je

! 1 S« i-8 ■ , 10V l‘\ re —
Még négy-őt kilométernyire lehettek a 

oéltó?. ,(P xB T£,ojG iiZjm' VaíJiqsi
Közeledett a# a perc, amikor ha mind­

járt az titolkó erőieszitós árán,.- de meg kel­
let1 mutatni, hogy ki is a legény a gátón 
Ki l«sz' a győzik /, H ,. .vb lol

A verseny megkeídé^á, jta egyik sem 
^nyitotta tzóra az ajkát.

iaiiuJd ihxatidXP fSjíáttetö Vatíft foly­
tatta útját- Jüu)VÍ9 azoKÍan egyszerre Valkmi 
rémes lankadságot éjáeft tagjaiban. Halden 
most már nem mellette úszott, hanem el ia 
hagyta. Rhálhté égy fejhoszszal csupán, aztán 
többéi, már egy egéfrk áo éterrel. Már egész 
íesígyivel. Jarvie összéráricolta homlok átj 
rúgott, -.kapálózó«, fie a távolság ketiöjü* Kö* 
zött iigyr^ nőt . Jarvii szinte « sírni ifn- 
kadt.'Látömás jelent meg előtte; Haider a
ÍfSfőző. FI alder á diadsíittas hős. az imn epeit 
oyag l lAzi^í dio*űs6gé»-Ak dMéérferor zengi 

' ’ Hajdpr nyeri el az imádott 
UálQIIIll ítf

Vnindv^p
XH- > V uimiK
ajak. Hal.

*8/ . uaaa
múl

megpihent az egyik, do aztán ánpál ,e.'élya- 
sebbeti rugtatolt a másiknak a; nyomába 
Egymás arcán izgatottan lesték mi^r jele 
nik meg a fáradság, vagy kétségbeesést, Jal 
A világútdtoronyhoz . amikor;í6'rt|k~, ,egf 
talmifs hullám kaptilfel ökef éw hagyo* 
ditve rajtuk előre lökte a két verserv^őL, 
Aztán elmúlt a hullám, azok kottán padiig 
még mindig egymás mellett1 úsztak. Rnrjír.: 
sebesen osztotta szét a sós vizet, amely nehi 
szemükbe csapott és kegyetlenül marta ezt.

Lány .kéz
fos kátiultáágálpan 

iintha a part1 felől is
! a. habok féteü1 tóvá

x -ti noionu'* TIO-
1 Úgy.. teteMU neki,: 
egyétlen r rditáe hozna 

otábí) Iéb’dö bzejlő:
■i;ÍIai,dec I Hflhder 1 ' ibi 

.Jaryjs eryje fogytán felkiáltott 1 
-• Haider ! Övigjtiség ! «n

A másik erre h|tr»fordi4lt éa megláftg 
isTj^irrfTnt szubálytálaű itszőmozdulatok- 

t ál paskoltu u vizet. Aíintha toktekcimv 
„H Ideren is a^St kezdettrieSDt • kidMí 

'Tiar egy pillanatig habozott :
— J'ovább uezum-e vsgy menjek a se­

gítségére ?

Osak egy percig habozott, aztán vissza • 
fordult a szerencsétlenért, akit állón raga­
dott és míg a fuldoklónak fé/ét kiemelte a 
vízből, addig ő maga, a szabadon maradt 
másik karjával, lassan, óvatosan uszoH to­
vább. .Cipelte magával a póruljárt riválist 

Am ez nagyon megerőltette Haldert 
Egyszerre úgy érezte, mintha moszatba 
akadt volna a karja, amelyre rátapadt sulvá- 
vák az egész sár As nyomja, huzza lefelé, 
rbvább úszott. Megfeszítette az izmait Jar­
vis pedig, mintha eszméletlen lenne, vonatta 
magát előre a másikkal. Most már Halder 
alig birta a terhet.

Talán két kilóméternyire jártak a cél 
tói. Na most. . . most . . . Csak még kis 
ideig bírja ki az ereje, akkor jó lesz min­
den. Neki rugaszkodott.

De húzta húzta, amit moszatnak érzett : 
a lankadtság.

E pillanatban Jarvis felvetette á sze­
mét az addig ájult vetélytársnak segítségére 
Jött egy bullám, amely felkapta és Jarvis 
egyezerre kisiklott a Halder kezéből. Tavább 
úszott.

Halder halk hangon suttogta ;
— Segítség I
Aj másik pedig, aki meghallotta a kő- 

lájráSf”ayŐrgő1 szók, bátrasaVlt
u -1 Ostoba 1

«leWa».aztán maga mzott már az át- 
látez0,gj«eR ára célhoz. Vetélytáráéból nem 
maradt egyéb egy hörgő sóhajnál, de azt 
elfojtotta a háborgó, morejló tenger.
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N agyszombatbun éietiségi vizsgát tettek, 
hogy címűket a 45 éves találkozó megbeszé­
lése céljából vele tudatni szíveskedjenek. 
Ugyancsak ö fölhívja mindazokat, «kik vele 
1866-ban tíz erztergomi sztimmárinmban 
végeztéi tanulmányaidat, hogy cimüket sain- 
tén tudassak.

- Kivándorlás Haj du vár me­
gyéből. Még 4—5 év előtt csak oly­
kor olykor akad! Hajduvármegyében 
ember, aki itt hagyta a hazát, mióta 
azonban Tisza István megkönnyítette az 
utlevélszerzést, innen is egyie többen 
vándorolnak Amerikába. Ez évben már 
176 útlevelet adtak majdnem 200 sze­
mély részére. A legszomombb azonban, 
hogy nem a legszegényebb osztály ván­
dorol ki, hanem a kisgazdák és iparo­
sok, akik átlag 500—1000 koronát 
(némelyik 5—6 ezret is) visznek ma­
gukkal. E hónap első felében Bereg­
szászi Miklós hajdúböszörményi Fehér 
Sándor és ifjú Nánási János kábái, Bari 
József, Erdei Mihály és Kovács Lászlóné 
Szabó Juliánná (férje után ment) hajdú- 
hadházi, Kovács József, Szegedi Ferenc, 
Puzsár András, Sáska Imre, Sipos Mi 
hály, Antal József és Simkovics Jenő 
egyeki, Balasa (Bleyer) Endre balmaz­
újvárosi, Soós István és Grünwald Berta 
hajduszobosziói lakosok vándoroltak ki 
Amerikába. Feltűnő, hogy azg ágyéki ki­
vándorlókat a Hamburg amerikai hajós­
társaság szállítja ki. Ez azt sejteti, — 
hogy a kivándorlásra csábítják az egyeki 
népet. Mint értesülünk, Égyekről 20—30 
család készül még kivándorolni,

— Tátrafüredről. A fürdöigazgaíóeág 
értesítése szerint Tátrafüreden nyaral Debre­
cenből Szántó Győző gyáros.

— Becsben sorozott magyar had­
kötelesekről Jakelfilussy hovdelmi mi­
niszter helyett Bolgár honvédelmi államtit­
kár körrendeletét bocsátott ki az ország ösz- 
szos törvényhatóságaira, melynek értelmében 
tekintetei arra, hogy Bécsben tartózkodó és 
megkeresés utján ott utőállitandó magyar 
illetőségű úilitásiőtelesek nagy száma miatt 
az ott működő utóállitó bizottság az utóálli- 
íásta szabályszerű hatóúdóig, juliua hó 26 óig 
nem foganntüL.i.lu*tla, elrendeli a közös had 
ügymir.iszterrel egyetértőié , hogy a Bécs- 
ben Julius hó 27 ikétől juiius hó 31-ikóig 
utóállitott óí besorozott újoncok és póttarta- 
i.iíosok tényleges szolgálati megkezdése te­
kintetében úgy kezeltessenek, minttis julius 
hó 26-áig Boroztattak volna be. T hát az 
1905. évi sorolási évfolyambeli egyének azon­
nal szolgálatra hívandó be.

— Becsapott seitóskereekedö. Für 
tangos módon fonta be nagy összeg erejéig 
Tóth János hódmezővásárhelyi sertéskeres- 
kedűt két jómadár. Tóth a debreceni vásá­
rin in .-.'.gismerkedett Kun Lajos kupeccel, 

ki azt mondotta neki, hogy Nyirábrányban, 
a közel szabolcsmegyei községben 380 darab 
elsőrendű eladó sertést tud, amelyet kispén- 
z n meg lehetne vásárolni. Tóth több vásár­
helyi sertéskereskedő megbízásából is elu­
tazott a mondott helyre, ahol Livi Máiyás 
■nagybérlőtől sulyszerínt meg is vásárolta a 
sertéseket s a vásárról írásbeli szerződést 

llitottak ki Tóth a vételár tetemes részét 
kifizette. Áldomáshoz ültek, amelynek vég­
zetével Tóth teljesen berúgott. Ekkcr a cim­
borák teljesen uj szerződést csempésztek a ke­
reskedő zsebébe sm-íly szerint 7000 koroná­
val több' eot ■ Tóth csak Vá-
V: «.«* ". éa*.-, íu,../? a megérkezett
..v „ lemérette, hogy borzasztóan be
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van csapva. A becsapott magyar fenyitő föl­
jelentést tett a cimborák ellen, akik csalá­
sért már büntetve voltak.

— Ahol a nők is válasstanak Az
utóbbi időkben sokszor felmerült az a kér 
dés, hogy hol van a nőknek is választójo­
guk. A nőemanc páoió ellenségei azt mond 
ták, hogy a jelentéktelen és egyáltalában 
nem számottevő kis állariföoskákban, ahol 
kevés a férfi és a végső szüzség kényszsri- 
tette a törvényhozást arra, hogy a nőknek 
is megadja a legszebb polgári jogokat. A 
nők válasziójogának kivívására összegyűlt 
koppenhágai kongresszus most összeállította 
a ai/es listát, amelyből a napnál világosab­
ban látható, hogy a nők szavazati jogánaK 
rosszmájú ellenzői éppen nem állítanak iga­
zét. A nőknek a kővetkező államok adták 
meg a voksolás jogát; Az összes ausztráliai 
államok; négy északamerikai állam,úgymint 
Wysmíng, Utah, Kólorádó és Idaho, azon­
kívül a legújabb időkben az oroszok cárja is 
engedélyezte Finnországban a passzív kép­
viselőválasztási jogot. Ezenkívül persze, az 
összes államokban buzgó agitátoréi küzde­
nem a nők választói jogáért. Hanem bizony 
egynéhány évtized még eltelik, mig minden- 
fele megkapják a nők azt a jogot, amire 
olyan nagyon áhítoznak. Ha ugyan meg­
kapják.

— Merénylet egy piarista pap ellen.
A magyar pián ta rend tisztes ősz tagja 
Csapiár Benedek ellen felháborító orv-áma- 
dást követett el égj munkásforma ember. 
Budapesten Cs-iplár Benedek napjait könyv­
tárában szokta tölteni, este pedig rendesen 
lemegy az Eskü-térre sétálni. Ott sétált teg­
nap este is. Nyolc órakor hazafelé indult és 
amikor a belvárosi plébánia templom előtt 
elhaladt, a hídfő kőfala mellett benyíló sí 
kátorból egy munknsember lépett ki. Á mun­
kás eleinte elhaladt az öreg szerze*es mel­
lett, de hirtelen megfordult, ha'alma a ütést 
mért Cssplár Benedek arcára, aztán elsza 
ladt. A nyolcvanöt éves aggastyán lezuhant 
a kövezetre s fájduló ábart kínosan hörgött 
Dobler József órás felesége vette először 
észre a támadást. Ennek hívására megje­
lentek Komáromi Károly és Pozsgei Rezső 
piarista rendtagok, akik Csaplár B-nedeket 
nagynehezon feivitték a rendházba s nyom­
ban orvost hívtak hozzá. Mialatt ez meg 
történt, Doblerné tizennégy éves fia a me 
rényiő után fu.ott s egy rendőrrel elfogatta. 
Szölgyén János piarista hávfő ök béresére 
fel vezették a tettest Csapi ár Benedek szó- 
bájába, aki kék szinü fehér pe'tves ingé­
ről ráismert. A merénylő, aki JUDg József­
nek nevezte magát, tagadta tettét. A ház 
főnök azonban felhivatt« Dobler Józse'nél 
aki rápillantott a munkásra és igy szóit:

— Maga volt, megesküszöm rá !
A rendőr erre fceki.-érte az orvtámadót 

a kapitányságra, kit azonban igazolás után 
szabadon bocsátottak. Csapiár Benedek ál- 
lapota igen súlyos s az orvisi látlelet sze 
rint beloomb csonttörést szenvedett Az or­
vosok a gyógyulás idejét kedvező esetben 
is igen sok hónapra szabják.

— Mikor a vajda as igazát keresi.
Régóta haragszik már Rostás János cigány 
vajda a törvényszékre. Mi délelőtt hatalma­
san berüttyentett és a hatalmas vállu cigány 
nekitámadt a kifelé igyekvő bíráknak, akik 
riadtan menekültek viasza az épületbe. A 
cigány úgy dühöngött, hogy két rendőr is 
alig tudta megkötözni és bekísérni. A neki 
vaduló vajdát a rendőrség letart ztattn.

— Guta ütés az utcán. Ma reg- 
gél 8 óra tájban a Csapó utca 37. Sri. 
ház előtt hirtelen összeesett Horváth 
Károly hsjduvármegyei tisztviselő, ár- 
vaszóki irattáros. A hatalmas erejű, 45 
éves embert szélütés érte, úgy hogy 
beszélőképességét is elveszítette. A sze

rencsétlenül járt tisztviselőt a rendőrség 
a közkórházba szállitatta, ahol jobban 
lett kissé, úgy hogy Faragó utca 5. 
sz. a. lakására szállíthatták, Horváth 
két hétig szabadságon volt és éppen 
ma kellett volna megkezdenie újból 
működését. A szerencsétlenül járt tiszt­
viselő iránt, aki egyike a vármegye 
legszorgalmasabb tisztviselőinek, általá­
nos a részvét. Az állapota rendkívüli 
súlyos.

— A gazdatisztek oklevele. Egy ne­
hány év előtt hozott törvény elrendelt, hogy 
bizonyos nacyaágot elérő gazdaságokban csak 
oklevéllel bíró gazdatisztek alkalmazhatók. 
A törvény életbeléptetését követő ötödik év 
1906. május l én' szintén megkezdődött és 
igy ma már tulajdonképp nemi!» 4oína sza­
bad nem okleveles gardatisztét alkalmazni. 
Azonban a volt földrtiivelésügyi miniszter a 
a méltányosság álláspontjára helyezkedett és 
egy kisdott rendeletével megengedte, hogy 
mind *>zok az oklevél nélküli gazdatisztek, 
akik legalább öt év óta szolgáinak gazda­
ságban, képzettségükről egy bizottság előtt 
vizsgát tehessenek, amely vizsgán nyert bi­
zonyítvány a gazdatiezti oklevéllel egyenér­
tékű. A jelenlegi töldmvelékügyl miniszter 
ezt a rend- Jetet kiegészítetté dlyV épen, hogy 
akik az 1905—1906. évi tanfólyamoh érthető 
okokból, vagy akadályoztatás miatt'nem ve­
hettek réizt és bizönyitványt nem szerezhet­
tek, tovább is megmXfadhasöáúak állásaik­
ban és 1906—1907. évre engedélyezett tan­
folyam látogatása alapján ezt ^ blzonyit- 
ványt, illetőleg képesítést megszerezhessék. 
A tanfolyamon csak magyar honos gazda­
tisztek vehetnek részt, aki*, legalább öt évi 
gyakorlatot igazolni tudnák. A kellőleg föl 
szerelt folyamodványok a debreceni gazda­
sági tanintézet igazgatóságához intézendők. 
A méltányos rendelet, ame'y Hájduváimegye 
alispánjához is megérkezett, 'különösen az 
érdekelt gizdatisztak körében nagy örömet 
keleti.

— Gondatlanságból okosott tüx-
vées. Vámospércsről Írja levelezőnk, hogy 
nagy tűz pusztított Lőw Linót nviraosádi 
illeiősiigü bérlő tanyáján, amely» Villongós- 
pusztán vm A tüzet állítólag Szabó János 
mezf.őr gondatlansága okozta. A kár 1950 
korona. Elégéit 130 métermázsa búza 1480 
korona értékben, szalma 240, szóró rosta 
100, lö8 darab zsák 188 kor ina és ruha 12 
korona értékben. A hatóság a vizsgálatot 
megindította.

— Ax elhagyott férj bosxuja.
Benczkó Katái n bjigosi lakos nemrégiben 
vlu. gyia férjét, Sáska Lászlót. Az ember, ki 
m g mind g szere te az asszonyt, többszőr 
felszólította, hogy térjen vissza hozzá. Az 
asszony, »kinek ne n tetszett Sáska, nem tett 
eleget a felszólításnak.

— Hiisba könyörögsz, — mondotté, nem 
megyeit íöbbet viseza hozzád.

Különb embert találok én magamnak, 
mint amilyen te vagy.

Siska, amikor belátta, hogy minden 
igyekezete, hogy az asszonyt visszatérésre 
bírja, hiába való, boszut forralt ellene és 
csak a kedvező alkalmat le-.ite, hogy tervót 
keresztülvigye. A napokban aztán megjött 
üz alkalom. Az asszonyt egyedül találta a 
község hitárában levő kendarfőldön. Sáska 
öky husánggal alaposan elverte Bonkó Ka­
ttint, úgy, hogy súlyos sérüléseket is ejtett 
rajta. Az asszony ematt feljelentette Sáskát 
a essndfirségnél, amely az eljárást Sáíka 
elírni inlynmutha tette.

Kizárólagos raktár és képviselet .TK**.*xl 
képviselője öebrejjn, Pia c-u t c

HelicMIe páros som „unicum-d rill“
26. a z á m.

■aaxfeE Rächer Rudolf ekegyár, Molichá- Ferenc
- A nagy (ftzsde udvarában.
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— MuboHbo a börtönben Masolino, 

8 hírhedt rabló, ki ugyancsak sok bajt oko 
zo'.t pz olasz hatóságoknak, míg el tudták 
csípni, Elba »zive'én levő börtönében igen 
jól viselkedik. Ide csukta le a földi gondvi­
selés 6zt az emberi fenevadat — aki vagy 
pályát tóveeítptt,' vagy újra született, ha a 
latm közm ndás igaz: a költő születik. Mu 
soiino minden wabad idejét tanulmányaira 
fordítja. A görög nyelvben oly bámulatos 
h .ládiist mutatót!, hogy ma az Iliászt tor 

Különben pedig a versek egész töme­
géi költötte a fogságban: azt reméli, hogy 
irodalmi munkásságával néhány s?áz lírát 
fog megkereshetni és kiszabadulása után 
költészetből fog megélni.

— HAsaaság. Deutsch Lipót e hó 
26 án tartja egybekelés! ünnepélyét Weisz 
Berta kis-ss ocynyal.

— Magyarok ünnepe Hamburgban.
A hamburgi magyar kolónia tagjai augusztus 
18 án a király születése napján nagyszabású 
ünnepet rendeznek, amely diszvaoso ával 
lesz Egybekötve, s az Ublenhorster Fähr­
haus külön termeiben tartják meg Az ün- 
nepélyre szóló meghívók magyar nyelven 
is Qűfjgjelentek és a kilátásokból ítélve, a 
ko’pnU egyik legsikerültebb ünnepélye lesz. 
A főrendezőség élén Weber Gusztáv, Fischer 
De/ső, Parelis Oszkár és Kondor Béla, a 
„Hamburgi Magyar Egylet“ főtitkára álla­
nak, akik különben is tiszteietremél ó ügy 
buzgalommal szolgálják a magyarság ügyét.

— A házasok- — Látja Szaharáné, az a fé­
nyes öltözetű hölgy, aki ott azzal az elegáns úrral 
a hintóbán ül, az leány om.

— Házasok ?
— A férfi igen, de a leány nem.

— Ssülósznők külföldi oklevele Az
1898. évben kiadott belügyminiszteri rende­
let értelmében a tanulmányaikat osztrák 
intéző ben végzett szülés nők csak akkor 
telepedhetnek meg Magyarország m, ha a 
magyar oklevelet is múgszerez’ék. De mégis 
megtörtént, hogy a törvényh tóságok az 
ősz1 rák oklevelet kihirdették és az illető szü 
lésmőnek mestersége folytatását megenged­
ték. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
most energikus hsnsm leiratot küldött vala­
mennyi törvényhatóságnak, hogy a külföldi 
oklevéllel jelentkező szülésznőket utasít­
sák el.

— Kanadában halálra Ítélt magyar
üu Az angol uralom alatt álló Kanadába 
(Eszakamerika) tavaly vándorolt ki n zala 
megyei Nova községből Magyar Vince 24 
éves asztalosa^ géd, akit az ottani "sküdtek, 
miután védője nem volt, Halálra Ítéltén ár­
tatlanul. Már a kivégzés határnapját id ki­
tűzték szeptember 6 ára. Mint a winninepi 
(Manitoba állam) magyar lap, a „Kanadai 
Magyarság“ ma érkezett száma írja, az 
ottani magyarság gyűjtést indított szeren 
osátlen honfitársunk érdekében, hogy per­
újítást kérjenek. A gyűjtést már megkezdték. 
Minden adomány e címre küldendő : Magyar 
Exeou'i/e Comittee 602 Main Str. Winnipeg, 
Man. (Amerika, Kanada ) A lap közli a fel­
tűnőé1’ csinos, nyílt arcú, ref. vallásu fiatal 
ember arcképét is. Ha Debrecenben is akad 
r.ak jóiéit? ü pártfogói az ártatlanul halálra 
Ítélt magyar fiúnak, sürgősen juttassák a 
fenti oi re. Adományokat a .Debrecen“ 
szerkeemősóge is elfogad.

— Elsüllött leányok. \ vásártéren 
a rendőrség Kovács Anna és Farkas Juliánná 
nevű elzü lött leányokat tartóztatta le vagy 
20 csirkefogó társai ágábun, akik azonban 
idejekorán elmenekültök.

— A belügyminiszter éa a tüdő- 
véaa elleni védekezés. A belügyminisz­
térium közegészség ügyosztályának z ész­
vételével gróf Hadiic János államtitkár el- 
EöfcbMe alatt központi értekezletek folytak 
& belügyminisztériumban a uidővész elleni 
v ti kézé fgyába , melyek eredményeken 
g 'f Ana.-á««- <iyuía beli: .jyminisab.;• a köv«.., 
kt -,ő uagyiomossiígu rendeíotei intéz:« v: «:■ 
mennyi városi és vármegyei törvén..' Ság­
hoz : „ ,\ tuberkulózis ellen indított kösdtiltm 
sikorének egyik l.igelső föltétel?:, hogy h be 
t--. ■ g lehetőleg .-'A? kezd,ve ez »kában föl-

ismertessék, úgy uz egyén gyógyulása mint 
a fertőző csirák ártalmatlanná tétele céljából.

A végből tehát, hogy az általam fölka­
rol és erélyesebben folytatni kiváu' védake- 
zési mozgalom sikerét az említett utón biz­
tosítsam, elhatároztam, hogy az ország több 
helyén, kezdetben a főorvo/iokk«! rendelkező 
közkórnáwakkal biró törvényhatósógi váró 
sokban, krpvizsgáló állomásokat fogok léte 
she ni, a hol az orvosok v«gy betegek által 
beküldött gyanuti köpetek bakteriológiai vizs 
gál it alá fognak vétetni az iránt, hogy tubar- 
ku’ózíü; bsoillusokat tartalmoznak-e ?

Ezzel nemcsak a komi diagnózis meg 
állapítását óhajtom megkönnyíteni, de egy 
ben módot is nyújtani a kezelő orvosnak, 
hogy a beteg lakásán követendő egészség- 
ügyi szabályokat biztos diagnózis alapján 
megállapíthassa s a beteget megfelelő hygi- 
enikus viselkedésre oktassa.

, A. beküldő orvosokra és felekre a vizs­
gálat teljesen díjmentes lesz ; a vizsgáló or­
vosok jutalmáról magam akarok gondoskodni,

Mielőtt azonban e tekintetben intézked 
ném, tájékozódni kívánok az iránt, hogy a 
szabad kir. város közönsége tulajdonát ké 
pező közkórház eme vizsgálatok teljesítésére 
vállalkozik-e s ezt a szolgálatot saját viszo 
nyaihoz mérten miként gondolja teljesíteni ?

Fölhívom ennélfogva a vá/oa közönsé 
gét, hogy erre vonntkczó jelentését h zzám 
mielőbb terjessze föl.

Budapest, 1906. aug. 7.
Andrássy s. k.

— Lelőtte a haragosát. Csatár 
községben már régi idő óta haragosa 
egymásnak Mészáros János és Fényes 
Sándor odavaló lakosok. Apró csatáro­
zások, véres verekedések napirenden 
voltak a haragosok közt : egyszer egyik 
verte el a másikat, máskor meg a má­
sik adta vissza a kölcsönt kamatostól. 
Tegnap az esteli órákban Mészáros János 
állott útjába Fényes Sándornak azzal a 
szándékkal, hogy visszaadja a múltko­
riban kapott verést. Fényes azonban 
élt a gyanúval és egy töltött revolvert 
állandóan magánál hordott. Tegnap a 
mikor látta, hogy Mészáros ütésre emeli 
botját, előrántotta revolverét és önvé­
delemből kétszerrálőtt Mészáros Jánosra. 
A lövések közül az egyik fejt n, a má­
sik szive alatt találta a verekedést 
kezdő embert. A sebesülés mindezek 
dacára nem súlyos, úgy, hogy 20 nap 
alatt Mészáros János fel fog gyógyulni. 
A csendőrség jelentése nyomán az 
ügyészség megindította a nyomozást.

— As agyonhaj esőit rendőrök. A
debreceni rendőriearényaóg tele vom panasz 
Bzai, mióta Vógh Gyula az uj zer.dezert be­
hozta. A rendőrlegényeégnek azóta soha sincs 
szabad napja ; a családját a rendőr Létszámra 
nem látja, mikor hazamegy néhány órára, 
még ki sem pihenheti a fáradalmait, már 
újra 24, 48 órás szolgálatra kell bevonulnia. 
A rendőrök nem bírják e gyötrő szolgálatot 
és a főispánhoz, majd a polgármesterhez 
fordultak orvoslásért. A helyi lapok már a 
rendörlegénység szaporítását sürgetik, akár­
csak Vógh Gyula főkapitány, pedig arra 
Baromi szükség nincsen, to art Debrecenben 
aránylag sokkal több a rendőr, mint Lon­
donban. Most jelentek meg » hivatalos ada­
tok a londoni rendőrségről. A világ lógna 
gyobb városának 15.000 rendőre van csupán. 
Dobrecdnb1"- ' rendőr van állitólag, 
nadh önné jov Q létszám, mert hi-

. juvíűrendőrség személyzetét, a kül- 
I tesmaten a osondőrsőgat, a tisztviselői kart 
I is a rendőri személysothez kell számítani 

Norn is a lé'száua ca*' )y,bégében, hanem a 
rendszerben van a hiba. A hivatali szobák 
ban lebzselWe minek a rendőr? Az ácsorgó i

posztolásra is mi szükség ? A városházát, 
az ítélőtáblát, a színházat, a Nagytemplomot 
a homokkerti hidat, stb. mért őrizze 4,llan 
dóan a rendőr, hiszen nem lopja el senki. 
Körzetekre kellene osztani a várost. A rendőr- 
őrszem járja be a kerületét és csak bizonyos 
időpontokban térjen vissza őrálló helyére. 
E dologra különben még visszatérünk.
. ... A kétfejű gyermek. Bukarestből 
Írják : A prahovai elöljáróság hivatalos je­
lentése szerint Jardache V. Nede ea predeáli 
román asszony egy gyermek at szült, kinek 
két fej a, mindkét fej In csak egy egy szeme 
volt, fülei és orra pad'g teljesen hiányzottak. 
A torzsz.nlttt élve jött a naovilágra, de né­
hány perc múlva meghalt.
- x Péna salvar, és cigaretta tárcák, 
női kézi táskák és úti késietek Mentse 
Henrik áruházában Kossuth utca 4 ss 
alatt a legel isóbbak.

— Burgonyamőrgezés Nagyon ke­
vesen tudják, hogr « burgonya is tartalmaz 
veszedelmes méroganysgokat,' amelyek eset­
leg halált is okozhatnak. A méreg a aolanin 
s annál nagyobb menyiségbnn található a 
burgonyában, mennél óreüenebb 1892-ben 
például uj burgonyák élvezete jóformán jár- 
ványszsrü mérgezést idéze t elő egy elzá-izi 
garn'zonban, ahol 257 katona betegedet* meg 
burgony«mérgezés következtében. A beteg­
ség hányással kezdődik, majd erős láz lép 
fel, a szívverés hevesebb l^z és a kolerához 
hasonlatos tünetek lépnek fel. A beteg g ak- 
ran eszméletét is élve -zti és nem ritkán meg 
is hal. Éppen ezért a burgonya élvezésénél 
nagy elővigyázat szükséges és ajánlatos, 
hogy csakis jól érett és romlatlan bur go 
nyával éljünk.

z Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­
suth utca 4 szám. 361—29.

T4¥IE41 Dl.
Görög bolgár konfliktus,

Budapest, autiuszt'is 16. Egyre zava­
rosabb lesz a helyzet a Balkánon. A bolgár 
ko mány kijelentette, hogy nem képes meg­
akadályozni a gőrőgellenes tüntetéseket, 
mert a görög bandák duíásai miatt a bolgár 
lakosság elkeseredése és izgatottsága egyrs 
nő. Viszont Athénben is nagy az elkesere­
dés a bolgárok ellen. Athénben nagy tün­
tető körmeneteket rendeztek Bulgária ellen.
A tüntetés ideje utalt az összes űrieteket be­
zárták. A bohajiókon e felirár volt: Nem­
zeti gyász miatt zárva, ügy látszik Mace­
dóniában kenyértöiósre kerül a dolog a bol­
gárok és görögök közt, aminek ir'ózatos faj­
harc lesz a következménye.

Az országos Ipartanács ülése.
Budapest, augusztus 16. Az or­

szágos ipartanács ma délelőtt 10 óra­
kor kezdte a munkásjóléti törvényja­
vaslatok tárgyalását, amelyeknek ter­
vezetét Szterényi József államtitkár 
készítette el. A törvényjavaslat a mun­
kások baleset elleni rokkantság és agg 
ság esetére való biztosítására szól.

Támadás a kormány ellen.
Budapest, augus tus 16. A bukott, 

horvát nemzeti párt ég ik táj. ja, Josiporioh 
Géza ina nyilatkozatot tett közzé, amelynek 
éle a mag\ar kormány és a rozoluoionieták 
ellen irányul. Joeipovich azt állija, hogy a 
rezducionisták a következő feltételeket sz lo- 
ték a kormány elé, i msiy-’ktt :z állitólag 
(mert holro-p már meg fovják e képtelen 
hirt cáfolni) el is fogadott : 1. Fiume Horvát­
országhoz csatoltassék. 2 \ máz horvát­
országi vonalain a horvát r.yvlv kőtelező

mmm
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legyen‘.ä 'A^oi-v-Äi Ipgyuu hivatalos nyelv
llUf, ^KttlOtointieniiif, hüoí edd ív magyar volt• h í' - (in ;■ f

Kudarcot vallott sztrájkolók.
Budapest, augusztus 16. Az összes 

ntótoioíjban dolgozna*:. Egyre több munkás 
jalentjpzjk munkáira, a sztrájkolók pedig 
ugyra fogynak. A sztrájk vég a a most ok 
nélkül sztrájkolók kudsfca lesz.

$órczi Bélát felmentették,
Budapest, augusztus 16. Ma zajlott le 

a hírhedt Zvyzig-ügy egyik epilógusa. A per 
folyamán ugyanis Bérezi Béla rendőrtaná- 
0808, luki a nyomozatot vezette, Zigény Ár­
pád védőjét, dr. Halmai Elemért is le tartóz 
l^tta. Halmai fegyelmi feljelentést tett Bérezi 
»Hen is Hivatalos hätalbrnmal való vissza­
éléséit lé félélőssé^re vór^ta, érez it a idr- 
vénytzék vád alá is helyezte, .de a mai 
végtái-gyáláson ' felmentette a vád alól.
- i Elfogott tolvaj.

Szeged, sugoszlublfi. MaHtclíi gts a rend­
őrség Hé,, for Richard volt újvidéki törvényszéki 
dljnokpt, ski a lakásadója Lmorát az: abia 
kön keresztül kiedogatia és eli dta, szonki- 
völ meg is lopta. A t of vaj ezután megszö­
kött, pe a szemólyleúáa alapján Szegeden 
elfcgtáá.(! r 1 i»- '

Orosz események.
Péter vár, augusztus 16. Az orosz sajtó' 

főnöki.ég intelmet intézett a lapokhoz, hogy 
az udvar'és a cár e;len ne írjanak, mert 
nröety lap e lilaJom ellen vét, betiltják meg­
jelenését.

Varsó, augusztus 16» Ma a VII. kerü­
leti rendőrség épületébe a forradalmárok kót 
bon b it dobtuk. Mindakettíi felrobbant. IIusz 
ember súlyosán megsebesült. A merénylőket 
nem tudták elfogni.

D ?* B n HO 3E M '
—-------- ------------------------------ ----------r;-----r........ j —

fiztál könnyű 220 kilogrammig életeulylevonás sze­
rinti ár koronákban 118»-128. Hússertés süldő élet- 
nily szerinti ár kilogrammonkint fillérekben 126— 
126. III. Egyéb vásári értesítések: Vásár:: közepes, 
az árat szilárdak.

.ÖniíoenM
ryy )(,

dí.Öd j , ríÜlDuiíM ~~.......
1906. nnguaztys (7^

Egy kis terccel lejebb.
Irta : 1 öl dl Márton,

(Folyt, és vége.)

mondotta Kor-— Az nem valószinö, 
nólia hidegen.

— Nem ? miért ?
— Mert sohasem voltai# Bukarestben.
— LÁy ? akkor 1 pórázé".'l'fhls mégis 

ügy ha-wlit valakihez, de nem tüdőm» ki 
heg. Szavamra. ■ ’

I ■ Kornélia úgy tett, -mintha nmfnyOjé- 
: vei bíbelődnek, s közönyös hangon kezdte.

— Önről azonban egy barátnőm na- 
nogyon sokat beszélt.

— Rólam ?
-- ígen.
— Igazán kivár esi vagyok.

Azt nem jól testi, — mondotta Kor ' 
néha napernyőjét becsukva, — mert nem 
szép dolgokat beszélt önről az én szegény 
barátnőm», ,

“ Ah i r oj-t'/ r0j
-—Sőt mondhatnám ocsmány, alávalóí 

dolgokat. Igen, csöppet sem túlzók./Azt hi­
szem, 6 sem túlkotf.

_. ~ De kisasszony ... Ki az a barát­
nője f Hogy hívják? — kérdezte a tenölístá

Ipái kiállítás Szegeden. Szegedről je 
lentik, hí gy az e hónap 25. és 26 án Sze-,, 
gedei megtartandó országos iparpár: oíó
kong.es >.us alkalmából a szégedi ipartesth- 
let kiállítást rendez. Eddig több mint 300 
kiállító jelentkezett. A kiállítást hír szerint 
Szterényi óllítmnikár fogja megnyitni.

A gabonakészletek felbecsülése. Á
földmiyelésögyi miniszter tájékozást óhajtván 
szerezni a gabonakészletek mei/közbliiő meny­
nyi í iga felül, felhívta a gazdasági tudósitó- 
kit, hogy amennyiben biztos tudótitáeuk 
lenni arról, hogy n termelők kezén közvet­
lenül aratás előtt, tehát, július 1-én eladási» 
váró gakonakészíefek lettek vöföa,'tócrő'í a 
termények külön megnevezésével (tűza, 
tözs, két szeret, sörárpa, takarmányrépa, zab 
és tengeri) tájékoztató felterjeszióseket te­
gyenek a számteli adatok föitünttrtésévei.

Bertéavásári jelentés (1906 aug. 16 
a ír reüGíáriisi zárt vásárról.) t. Vásári forgalom : 
előző napról eladatlan állomány 115 darab sertés,
- darab süldő, — darab malac. Mai napi felhajtás 
04 darab sertés, 28 darab süldő, — darab malac, 
’sezosea TláMtreb 28 tiaiSb'stildA, 1 " Ata-

f«b malac. Eladtuod 086 darab sert^j, 28 darab 
s:ildö, darab malac. Eladatlanul visszamaradt 3d 
darab settós, — darab süldő, —- darab malac. II. 
Vásári < rjegyzés. (Az Arak minden levonás nélkül 
értendők.) A sértések minősege : Zsirsertés öreg I. 
rrndil 115U kilogranmon felül élősúly szerinti ár 

■ ilogtammonkint fillérekben 92—96. Zsirsertés fiatal 
eház 300 kilogrammon 'elül élősúly szerinti ár 

I l ogvaunnónként fillérekben 94—■■— Zsirsertés fiatal 
nehéz 300 kilogrammon felül élotsuly'evo íás sze- 
tínti ár koronákban 116 126. Zsirsertés Hutai kö- 
?'P .20 kilogrammtól 300 kilogmmmig életsulyle- 
' '«ás szerinti ar koronakbin 119 -128. Zsirsertés

izgatottan.
- Hegy hívják ? A név mellékes, egó 

ízen mellékes .... Az a barátnőm beszélt 
ömöl, skit ön elcsábított, elhagyott, A rleiz- 
ocsmtmyabb módon barátom. Egy szegén/ 
kóristaleányt. b

—+1 Kórisvaleányt ?
— Igen tizennégy évvel ezelőtt. Tűién 

mar nem tudja, nem is emlékszik ?
A tenorját* homlokához nyúlt.

,,, ~~ Kóristaleány, — mondotté, — em­
lékszem valamire.

Hirtelen összeszedte magát. Műrészen 
szemtelenéi folytatta: 1

— Az a leány megérdemelte a sorsát.
. “ Ugyan? kérdozte Kornélia naiv 

csalódással.
— Igon, — folytatta a tenorista, — 

közönséges rósz teremtés volt. Mint a leg­
több . , .

— Azt én nem hiszem.
— Esküszöm önnek. Akkor is két sze­

retője voh kívülem.
— Kettő?
— Ifren, az egyik maga az igazgató.
— De barátom, — mondotta Kornélia 

a legszelídebb hangon, — ez nem igaz.
— Becsületszavamra 1 Bizonyosan tu­

dom ...
Kornéjia lassen dobolni kezdett a te­

nyerébe napernyőjével. Mitsem változtatott a 
társalgás eddigi hangján.

— Nos, — mondotta, én még bizo 
nyosabbnn tudom, hogy ön most rágalmaz. 
Pfuj, ez nőm szép barátom. És mire való ?

A toaurista hüledezve nézett Kornéliára.
— DVfcát honnan tudja ön?

— Honnan? Édes Istenem, honnan? 
Hát onnan, hogy az az ostoba kóristalány 
én magam voltam. Pá, barátom, ez régen 
volt. A lődörög most, hogy Manrikót tranez- 
ponáhtusa.

— Igen, igen ...
— Legalább úgy kis teroeel 1 Érti?
A primadonna néhány perc múlva el­

tűnt a fasor végen. Maltuzini megkövültén 
állott ós nézett. A melle kínosan lihegett 
Arca dultr.ak, öregnek látszott. Összeborzadt. 
Nem a múltnak ocsmánysága borzasztotta 
meg, nem az kergette a vért az arcában, 
hogy tetten érték egy alávaló hazugságon 
Az tetoaii. A~ egész betzélgstésből csak 
négy szó, egy hit mondat tapadt emlókeze

téhez Estik :ez : egy kis terpcel lgjebb. Húz 
akkor'tógg mindennek. h>gz akkor 6 nem 
tétietis‘8 A me^iefn'bisüíés, a halál hi­
degét érezte Csontjain Wgigsphanni. Ajkai 
idegesed vorttmlották, balkán ismótelgetfé •

' IAA:, t.!!
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Magyar a llam vasutak
,0 S menetrendje.üt át

mole*; íjd

V15115 =T
Debrecenbál indul«
Budapest felé (gyorsvonát) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — , 
Budapest — Nagyvárad felé — ' 
Szatj^tr,.^' l^-^ggr feléi -rö 
í'flak Szataiarig (gyorsvonat) 
dsak Seatmirig tébér v. se. sí. 
dsataiir—M.-Sniget f. (gyorsv.)

■ Miskolo:—Kassa felé- —‘ — — 
Miskolc--Kassa ,felé — —
Siereucs—S.-A.-Újhely Kassa f 

m, A. vcsuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól

____ vásártérről ->l‘>
B.‘-Sx> MiM^f t vaeu«ÓJ 

felé j vásártérről - J 
I m. á. vasúttól
j 'vásártérről —■' 

mi á; vasúttól 
vásártérről — 

E.-Abony ledé m. á. vasúttól
Ma 'Váetfrtérről

O.-Kdes—ítolgáíríelózn.*. v.-tdl

Hi.-Böyíörmény

4
8 
3

10
nAttS-í.ilE* 

d. u.
este 
d. ti

reggel

reggel.

reggel
reggel

«pestre érkezik i
A reggel 86.87p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126(05 p.-kor ifid' sz. v. 
As este ÍÓA. 31.-kór. ind. sz.v. 
A d. u. 4 ó. 4.6 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe Indul I

Á d. U. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v, 
A d. u. 3, ó. 29 p.-kor érk. sz. V. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányiggy. v. átszállással) 

I
Debrecenbe

érkezik!
Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagy várad f.gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—iNagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól-----------
Csak Szatmár felől-------
Ssatmár — M .-Szigetről-------
Csak M:-Szigetról —-------—
8zatmár felől--------------------
Kassa—Miskolo felől —
Kassa—S.-A.-Ujhely-Bzerence

SS-«11
nd. u. yi

B.-8s.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre - 
máVásuthoz 
vásártérre - 
mává suthoz 
vásártérre — 
mávasutho*

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől Tás. tér. 
0,-Kócs—Polgárfelől máv. hős 
Derecske—Nagy-Lóta felől — 
Derecske -Nagy-Léte felől —

d( u, 
reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 

. d. u. 
este
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
esté 

d. e.

reggel 
d. o. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

1
6

r 6
9

29 
48 
24 
29
46 
46
12 
11 
40 
19

ti' 81

83
40
22
98
29
8*

7 ! 44
7 I 64
6 I 25 
5 ! 85
7 t 16
8 1 18

J



1906. augiwetuB 17. DBBBEOZBN

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MŰSOR:

Augusztus 16 és 17-én :
T. Léhetetlen öltözködés. 2. Kake-valk. 
3. Suszter maradj a kaptafánál. 4. Egy 
rezervieta keserve. 5. Dramen, párisi 
komikus. 6. Farkas csapda. 7. Ne lopj. 
8. Melyik az én kalapom 9. Az apa 
becsülete. 10. Műsoron kívül.

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. *04-x- 
Kezdete este 7 órától 11 ig, óránként.

Cook és Johnson-féle
amerikai

patent
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja.

Ez ma a világ legjobb szere
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a köve tező gyógy­

szertárakban : 385—6—5
Baláse Ödön Csapó-utca, — Kóozián De­
zső' — Homokkert-u'ca, — Mihalovits Jenő, 
— MurakösyLássló, — Szilos Ferenc az 
angvalhoz. — Radakovics Géza, — Dr. 
Rothachnek v. k , — Dr. Varga és Bőd 
nár G az aranyegyszarvuhoz, — Kovács L. 
a fehérhatyuhoz — és Tóth Béla urak 
nál, — ugyszin'e a birodalom minden gyógy­
szertárában és droguériájában.

Francia Delinek
gyönyörű szép mintákban most

947 hr.
BoszfiayJ. és Társa

divat- áruházában , #—* 
Debreozen, Kossuth* utca 5. szám.

I&

1=i: □
Hirdetések

„11SBRBOZEN“ l|
részére

jutányosai* felvétetnek.
Szerkesztősig is kiadóhivatal: 

Piac-utca O. — Telefon: 412.

-1==!: :□

Szt. Badegund, Grácz mellett.
gyógyhely és vtegyógyinféxef.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális mászása 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

Dr, Baprloh igazg. főorvos.

f OSERS és BAUER motorgyár Baiapest, Poinanicícy-a. 18.
SAjánlja elsőrendüaek elismert legújabb s aerkeze:ü szivógáz-ganeratoros motorait.

345-/6-11.
Üzemköltség irán- ß
ként és lóerőnk ént
lV»-2V2-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
aránt alkalmas. 5L

Legmeszebb menő
ezavatogBfá I
Első r«ndu referesczlik. 
Kedvező fizetési 

felvétel ek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel dij me utasa a szolgálunk!

***** I
ViBk Várhegyi

(Mármaros-megye.) Acél-fűrdő.
A verho vinni hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Viak-Várhegyi 
A C É L-F Ö R O Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megssünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyha'ái-unak bizonyult a Viak Várhegyi Aoél-forráe 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fóifl- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI ifirdfl igazgatóságitól.
Igazgató: BŐHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — Afürdövasu'i állomása: Bustvahiza. 
Egy órányira Visk-Várhr.gytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasú i állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vmnak. Pontos pnstaj »rat. Fényes vendéglői helyi­
ségben kitűnő keresztény k- nyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakásról azon­
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

-^-■wva^MKaro. mi/ww-v

*§
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Oaztr. szabad, bej.
Mindenki maga jártja a kiméit I

Cement-, fal-, kő forma
teljesen felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brostt- 

rák ingyen és bómientve.

Tevoqderen x L. Fóliáéit Delijeiig a I^fj. D. K,

"1.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további
szó 3 íillár vastagabb betűkkel nyomtatott 

azó 6 fillér.

Levélheti tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

B.

A szépség egyik főkelléke » szép arcbőr.
Minder) hölyfynek módiéban éli ezt megszerezni,

a FŐLDEB-féle

y

Feleséget keres.
fiatal, keresztény kereske­
dő, kitűnő üzlet tulajdo­
nosa. Hozomány megki- 
vántatik, do nem föltétle­
nül szükséges. A kik bol­
dog családi ottront Óhaj- 
Unt k, teljes névvel eset­
leg fényképpel is ellátott 
ajánlataikat „Kettő ogy 
pár“ jelige a'att küldjék 
e lap hiadóhiv»tatába. Ti­
toktartás biztosítva.

A valódi „Tulipánért«“

Haszonbérbeadó birtok.
A szenesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
u ldbirtok 1900. októbor 
1-161 kezdvé haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már 
Ion Kálmán Piac utca 44 
szám alat. 397— x—1.

szivarka hüvely és szivar­
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedésé len van Füvósz- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VER6E“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progre»s 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy 12 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 874. Egy tanuló 
felvétetik. 860—10—6

csodás hatású arckenócs használata Által.
Ä Marmf pr^mp egy rendkivül fihom, kellemes sikosságu, gyorsan fel­
ei Mícugu ui vuiv szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet al <tt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársony szerű tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakít jn a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplöt, májfoltot és mindennemű bőrúsztáilanságot.

Előny ob tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zairos 
tapintásúvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt ti.piálja, mitől az gyer­
mekded üdesóget, tultséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Margtt-szappan 70 flllH — Margit-pudat K 1.20, — Margit-fogpap 1 K. — Arcvlz t Kar.

JFOldL**« M
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Készíti
176—10—10

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Mutaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Kitűnő'
aeefukorli ó-bor eladó — 
HbJ V Megmondja a kia- 
dőhivnlal. 398— x—I.

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre kerostettik- Cim a 
kiadóhivatalban. Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. eb

Keresek Egy jó
Szeptember 7-re 2 szobás 
lakást hozzá tartozóival 
•zon az útvonaloo ahol a 
kin vonal vagy a lóvonat 
közlekedik. Cim a kiadó­
hivatalban.

családból való fin aszta­
los tanulónak felvétetik. 
Fuchs János asztalos mes­
ternél Debrecen Posta kert 
4 szám. -426—2—1.

Kina-bora vassal.
^.rfisitÓnzorgyöngélkedCk. vérszegényeké* lAbbado-
zék ré-zére. Étvágygerjesztő, idegerflsitő szer

Kiválóan jó izű.
Több mint 400OJ orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: l Serravaüó-nái
Trieazt-Bareola.

Ä öfótirfáralibiB pedig V* 111, B. 2 K. 60 fill

Axu”fÖkuti:‘ Fó^-h0Tyiz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásvánvviv 
úgy magában mint, borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve. ásványim

A „Kossuth.kuti“ gyógy borviz kilünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz traz-
fag,™ és mész. tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél 
továbbá az angol görvély kóroknál. K w nemenei

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz- de kitűnő 
sikerrel használiatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emészti1 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy htihum tartalmú. Hugynajtó hatása. Szénsav dús. Csira (baoilus) mentet

Borszéki gyógyfürdő.

121—22

A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi fiissesóge megmaradjon az iöiiön Bot 
székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz. egmaraqjon, gz jtpn tíot

„„ G?Ó8:yi£ó tór y«*ök Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik f* 
nyőoseidőben). Tiszta port 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforás k Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villám világítás

PrNmmnttnllnókiíial|’ fel nlágitffal «*ives.en szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegyc 
Snhnv néíÓr° T Bor®^ékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat' 
kapható Debiecenben: Klem Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletbei 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben. ^ uzaetoer
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

wsaemm mffiLŐWY f.
W A KIRAKAT KÉKREfi m VaN festve.

V

JXtősfan érkeze ff;
a legújabb divatu mosóruha 

FeBdkivüIi választékban.
Mosó deb.in métere 27 kr.
Francia duhtin métere 65 kr.
Zephirek már 14 krtól feljebb.
Kartonok 22 ki tói feljebb.

Nagy választék van mindennemű rőfös és rö 
vidám cikkekben.

feloszlik W9R .

egy pár nap múlva
a Csapó-utcai Maradék Aruház.

Mjdonságofí folyton érfieznefí.

Mindennemű kartonok, delainek, zephirek, ruha- 
és blouz-sz övetek, kész blousok és aljak, paplan,

vászon, szőnyeg, stb.

minden elfogadható olcsó árban lesznek eladva 
Gsapó-utczai fftiaradéü fflrufiáz

Csapó-utca 30. szám.
«.'a.mroe;'. t®e w n

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


